9 - 10 knac 2011

PEIIEHUS ua 3agauute or TEMATA 32 9 u 10 kiaac

1. Otr. B). lllom Genure uBuim ca 8 Opost U ¢ TSAX 3aM0YBa U 3aBBPIIBA ITBTEKAaTa, TO YEPHUTE ca 7.
OO0110 UBHIIUTE ca 15 U clleqoBaTeHoO I1aTa IbTeKa € ¢ AbinkuHa 15.0,5=7,5m.

2. O1r. C). Crpanata XY Ha npaBOBI'bIHHKA € CpelHa OTcedKka Ha Tpamena. T'bil kaTo apyrara
CTpaHa Ha NMPaBOBI'BJIHUKA € [TOJOBUHATA OT BUCOYMHATA HA Tpamela, To JIMIETO Ha Tpamena € J1Ba
IIBTH MO-TOJISIMO OT JHIETO HA IPABOBIBIHHKA, T.€. TO € PAaBHO Ha 26 cm’.

3. O1r. D). Toit katro P =38, 0 =29 u R =20, BipHOTO TBHpACHUE ¢ D).

4. Otr. A). Axo 11Be 0Tceuku UMaT o0l BPBX, TO B IPYTUTE UM JBa Kpas TpsiOBa Aa Obje 3amucaHo
enHo u cbiio uncno. OTTyK cielBa, 4e BbB BCsAKa TOUKa TpsiOBa na Obae 3amucano 1 wnu 4. [pu
TOBa € M3MBIHEHO YCJIOBHETO 3a ChITIACYBaHOCT, T.€. KAKbBTO M IBT OT OTCEUKH Ja ce u3oepe,
3amoyBaml OoT 1 W 3aBbpuiBaml B 4, OposT Ha Toukute Mexay | u 4 e yereH. Cera necHo ce
moxy4aBa, ue x=1.

5. O1r. E). Ako a (nenmumo) u b # 0 (IeauTen) ca Mely 4ucia, TO ChIIECTBYBAT SIUHCTBCHH IICITH
yucna ¢ (4actHo) M r (OCTaThK) Taka, ue a=bqg+r. Ilpu ToBa O£r<‘b‘. OT paBEeHCTBOTO

a=bg+r cnenpa, ue bg=a—r=2011-1011=1000, T.e. bg=1000. Twit KaTOo b U ¢ ca LEIU
YKClia, TO C MMOMOIITa Ha MOJYYSHOTO PABEHCTBO 3aK0YaBame, He |b| <1000.0t1 0<r< |b| <1000

cnenBa, ue 1011<1000, koero e HeBb3MOXHO. ClieIoBaTEIHO HE CHIIECTBYBA JACNUTEN Taka, ue Ja
ce monyun octarbk 1011. Taka, emuHcTBEeHUAT BepeH oTroBop € E).

6. Otr. C). Ao ThIDKMHATA HA CTPaHATA Ha €THA TJI0YKa € X ¢m, To 24.5x =360, otkpaero x=3 u
CIIeI0BATEITHO JIMIETO Ha eHa MIouKa e 9 cm’.

7. Otr. E). 3anucwT m3rnexaa taka: 1003, 1012, 1021, 1030, 1102, 1111, 1120, 1201, 1210, 1300,
2002, 2011, ...

8. Otr. C). Poranus, xoaTo mpeoOpa3yBa eiHa OT OTCEUKHUTE B JIpyrara, MpHUTEXKaBa CICAHOTO
CBOMCTBO: pa3CTOSIHUATA OT LIEHTHhPA HAa POTALKATA JO ABATa Kpas Ha €HA OT OTCEUYKHUTE Ca PaBHU
Ha Pa3CTOSHUATA OT LIEHThPa J0 ABATa Kpas Ha Ipyrara oTcedka. ToBa CBOMCTBO € U3II'BJIHEHO CaMo
3a Toukute X u T .

9. O1r. C). OT ycrnoBHeTO ClieABa, Y€ BCEKH OT TPUBIBJIHUIUTE € PABHOOEIPEH C BI'bll MEXKIY

6empata, pasen Ha 60°. CIeI0BATEIHO MIECTTE TPMBIBIHMKA Ca PABHOCTPAHHHU Che cTpaHa 1. Taka
3a oOMKOJIKaTa Ha (urypara nojiaydaBame 12.

10. Otr. E). [/la pasmiegame Ts10TO, 00pa3yBaHo oT Tpure 3apuera. COOpPBT OT TOYKHTE Ha
ropHaTa CTeHa Ha TAJIOTO, Ha JOJIHATA CT€HA Ha TAJOTO W Ha 3ajeneHute cteHu € 3.7 =21. Toil
KaTto cOOpPBT OT TOUKHUTE HAa YETUPUTE Jonupaly ce creHu € 2.5 =10, 1o 3a cOopa OT TOUKUTE Ha
ropHaTa u JojiHaTa cTeHa Ha Ts10To octaBaT 21—-10=11Touku. Ho enuHCTBEeHaTa BH3MOKHOCT 32
nonydaBane Ha 11 e 11=5+6. Illectunata Ha AOTHOTO 3apye € Cpenly eauHUIaTa U
ClIeZIOBaTEIHO HE MOXeE J1a € HamMMpa Ha JI0JIHaTa CTeHa Ha TAJ0TO. 3aK/loyaBaMe, e [IecTUlaTa
€ Ha ropHaTa CTeHa Ha TsUI0TO.

11. Otr. B). 5 moneaennuka, 5 BTOpHHUKA U 5 cpenn ca Bb3MOXHH caMo 3a mecenl ¢ 31 gau. [lpu
TOBa 5-Te TMOHeAeNHrKa ca Ha natu 1, 8, 15, 22 u 29; 5-Te BTOpHHKA ca Ha natu 2, 9, 16, 23 u 30; a
5-te cpeau ca Ha matu 3, 10, 17, 24 u 31. Axo npenausT Mecer] uma 31 qHU, TO HEETUTE B HETO ca
Ha nmaty (or3an Hampen) 31, 24, 17, 10 u 3, T.e. OpoAT HA HEJACNHUTE € 5 W TOBA MPOTUBOPEUN HA
YCIIOBHETO Ha 3ajJadaTra. 3akiiodaBaMe, 4€ TPEeIHHUIT Mecell He Moke aa uMa 31 mHu. Ako
npeaHuaT mecenm uMa 30 mHH, TO HeAenuTe B Hero ca Ha matu 30, 23, 16, 9 u 2, 1.e. OposAT Ha
Hezenure € oTHOBO 5. OcTaBa €IMHCTBEHaTa BB3MOXKHOCT HPEJHMUAT Mecell Ja € (eBpyapu U
roguHaTa Ja He € BUCOKOCHa. B To3u cnydaii Oposit Ha Henenute € TouHo 4. CiemoBaTenHO
MeCEIbT C 5 MOHE/IETHUKA, 5 BTOPHHUKA U S CPeid € ChC CUTYpPHOCT MapT. CleaBamusiT Mecer] €
anpui W MEeThIMTE B Hero ca Ha aatu 2, 9, 16, 23 u 30, T.e. Te ca 5 Ha Opoii u A) He € BSIPHO.
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Henenure ca Ha gatu 4, 11, 18 u 25, 1.e. Te ca 4 Ha Opoit u C) He e BiapHo. Cpemute B
pasraexxaanus Mecell arpui ca Ha gatu 7, 14, 21 u 28, 1.e. cpequte ca 4 Ha 6poit u D) He e BsipHO.
Cwboture ca Ha matu 3, 10, 17 u 24, t.e. B) e BipHo. CuTyanusra € Bb3MOXHA U CIICIOBATEITHO
tBbpacHue E) He e BapHoO.

12. Otr. B). Axo gBama CHOPTUCTH Pa3MEHST MecTaTa CH 4eTeH Opod MbTH, TE IIE 3aBbpIIAT B
pena, B KOMTO ca OMiIM B HAYaJIOTO, & aKO Pa3MEHST MecTara Ci HedeTeH Opoil mbTH, 1Ie 3aBbpIIaT
oOpaTHO Ha pena, B KOWTO ca Ounm B Hadanoro. OTTyK cieABa, ye Muxaen € 3aBbpIIWI Cliej
®epranno u cien Cedbactran, a DepHaH 1o € 3aBbpiImI npean CedacTraH.

13. O1r. A). Uvame 9"+9"+9" =3.9"=3,(3*)" =3.3" =3 =3""" | orxpaero 2n+1=2011 n

CIIEOBATEIHO N = % =1005.

14. Otr. E). Tsit kato acm = 0,1a dm, ot ycnosuero nmame (0,1a+1)° —(0,1a)’ =271, otxbaero
0,03a> +0,3a+1=271 u a’ +10a—9000 = 0. EMHCTBEHUSAT HOJOKUTENEH KOPEH Ha MOTyYeHOTO
KBaJpaTHO ypaHeHue ¢ a =90 cm=9 dm. CiejoBaTeHO TPEISITOTO KOIMYECTBO Boxa ¢ 9° dm’,
T.e. 729 dm’ = 729 JUTpAa.

15. Otr. C). Ot ycnoBuero cnenBa, 4e 15 e paguychT Ha BIMCAaHATa OKPBKHOCT B OTCEUCHHS
TPUBI'BIHUK. ToraBa BUCOYMHATA HA TO3H TPUBI'BIHUK, € 15.3=45.

16. Otr. D).
X | X |2 X X |2 X X 2
0 0 0
X 1 X 1 x |1
X 1 X 1 X 1
0 1 1 2 0 1 1 2 0 1 1
X X 2 X X |2
0 0
X 1 X 1
X |1 X 1
2 0 1 1 2 0 1 1

CopiuecTByBaT 3 HauMHa 3a OLBETSABAaHE HA MbPBUA CTHIO. [IBPBUAT €, KOrato yepHUTE KJIETKU ca
NOCJEeIHUTE JBE B CTHJIOA (IIbpBUs uepTex). BTopusar e, koraro yepHUTE KIETKH ca IbpBaTa U
YeTBbpPTaTa B CTHI0A (BTOPH M TPETH YepTexk). TPEeTHAT e, KOraro YepHUTE KIETKU ca MbpBara U
TpeTara B CThJI0A (YETBBPTHU U METH 4YepTek). [Ipu mbpBUsl HAYMH OIBETSBAHETO HA OCTAHAIHTE 2
YepHHU KJIETKH € OINpeJesieHO €THO3HAYHO — eIMHCTBEHATa BH3MOXKHOCT € TpeTara M 4YeTBbpTaTa
KJIETKa Ha IbpBUS pel Aa ca 4YepHU (MbpBUS 4depTexk). Ilpm BTOpUS HAUMH CHILECTBYBAT [BE
BB3MOXHOCTH 32 OL[BETsIBaHE Ha MbpBUsA pel. [Ipu mbpBaTa BE3MOXKHOCT BTOpaTa YepHa KJeTKa Ha
I'BPBUS pe € TperaTa mopen (BTOPH M YETBBPTH YEpPTEX), a MPU BTOpaTa BB3MOXKHOCT BTOpaTa
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YyepHa KJIETKa Ha IbPBUS pell € YeTBbpTaTa nopen (TpeTu u neru deprex). Cera oLBETSIBAHETO Ha
YeTBbpTaTa dYepHa KJEeTKa € OIpelneieHo enHo3HauyHo. [lo To3u HauuH mojiyyaBamMe TOYHO 5
Pa3IMYHU OLBETABAHMSI, KAKTO € MIOKa3aHOo.

17. Otr. D). fcHo e, 4e ako nudpaTta Ha CTOTHIIUTE € YETHA, MAKCUMATHUAT OpO ToCIeI0BaTEeIHN
yruciaa ¢ MOHE enHa HedyeTHa mudpa e 11. Axko nudpara Ha CTOTULUTE € HEYeTHa, OposAT Ha
MOCJIe/I0BATEIHUTE TpUIM(PeHH yucia ¢ Ta3u nudpa Ha crotunure ¢ 100 U Te ca ¢ MCKaHOTO
cBoicTBO (Hampumep yrcaara ot S00 go 599). CrneaBanioTo mope eCTeCTBEHO YUCIIO 0bade € camo
¢ yetHH 1dpu. OT HanpaBEeHUTE Pa3TISKIAHNS CIeBa, Y€ MAKCUMAITHHUAT OpOi MOCIeI0BaTEIIHU
yyclia ¢ TIOHE eHa HeveTHa 1udpa e He moBeye oT 100+11=111. Makcumanuust 6poit 111 moxe
Jla ce pealiM3upa Hampumep npu uudpa Ha croTunure, papHa Ha 3. [locienoBarennure yucna ca:
289, 290, ..., 299, 300, 301, ..., 398, 399. Bmecto 3 mMoxe aa ce B3eMe Kos 1a € oT uudpure 5, 7
i 9, mpu KoeTo mak ce nonydaBaT 111 mocnempoBaTeNHU €CTECTBEHU YHCIIA C MIOHE €Ha HeUeTHa

uudpa.

18. Otr. D). /la o3HAaYMM JIMIICBAIIOTO YWCJIO B ITBPBHS CTHIO Ha 1 T-x| 0
tabmuiara ¢ x . KaTo u3mnon3Bame yCJIOBHETO 3a CymMaTa Ha 4McIiaTa

BbB BCCKM KBaapaT 2X2, u3pa3sBaMe OCTAaHAIUTE TPH JIUIICBAIIH X 2 x+l
gyuciaa ype3 x. CyMara Ha 4YCTHPHTE JIMIICBAIM YHCIa ¢ PaBHA HA

X+ (T=x)+ (x+ 1)+ (d—x) =12. 4o 4mx 3

19. Otr. C). /e npaBu ynuiM HE MOraT Ja ce MpecHdYar moBede oT BeAHBXK. Jla momycHewm, ue
ynuiara, Ha KosTo xuBee Kapomn, e mpaBa. Ynuiure, Ha kouto xuBeat Emu u ben, He morar na ca
MpaBy, 3allOTO BCAKa OT TAX MpEcHdYa JABa I'BTH ynuliata, Ha kosTo kuBee Kapon. Ho Torasa
MpaBUTE YIIUIIM Ca Hali-MHOTO JIBE — Ta3H, Ha KoATO xuBee Kapoi, u Ta3u, Ha KoATo xkuBee JleiBus.
[TonyuaBame mpoTHUBOpeUrEe W 3aKiIoyaBaMe, 4e ylulara, Ha Koato xuBee Kapon, He e mpasa.
Yauuute, Ha kouTo *KuBeAT JleiiBua, Emu u beH, ca mpaBu, 3a110TO KOU Ja € JBE OT TSAX UMAT Hal-
MHOTO 110 eHo Tipecudane. CiemoBarenao Kapon xxusee na “KpuBara ynmuma”.

20. Otr. B). Jla o3HauuM pasriIexKAaHUTE  BIIU
MOCJIeIOBAaTETHO ¢ Ymciiata oT-1 10 9, KakTo € MoKa3aHo Ha
yeprexa. Tvit karo 3 e BpHIIEH 3a AEBD , T0 /3> £6. Ot
npyra ctpaHa Z6 e BpHIIEH 32 AADC wu 3akiiodyaBame, 4e
£6> /9. CnenoBarenno /3> /6> /9. ToBa moka3Ba, 4e
pasraexxaannTe 9 prosa TpsOBa ma mpueMaT MoHe 3 Pa3IunYHA
noMexay cu croiHoctd. CienHUAT TpUMeEp IOKa3Ba, de
pa3IMYHUTE CTOMHOCTH Morar ma ObmaT TodHo 3. Heka
Ll=/2=/5=/8=36". Torasa:
Z3=180°—(L1+£2)=180"-72"=108"; £4=180"-2£3=72"; £6=180"—(L4+£5)=T72";
£7=180"-26=108"; £9=,6-,8=72°-36"=36". Tpure paznuunu croitnoctr ca 36°, 72° u
108°.

21. Otr. C). Ha Bcsika creHa Ha Ky0Oa uma 1o 1 1su1 KBagpaT U 1o 4 TMOJIOBUHKH, T.€. YepHaTa 4acT
Ha BCSKa CTEHA MMa JIMIIE, PaBHO Ha JinLeTo Ha 3 kBaapaTa. ClieZjoBaTeIHO JIMILIETO HAa YepHaTa 4YacT
OT MOBBPXHUHATA Ha Ky0a e paBHO Ha JnIeTo Ha 18 kBagpara. Ako d € IbDKMHATa Ha AMaroHasa

1
Ha kBazapara, T0 2d =1dm, otkpnero d =5cm. Jlumero Ha eawH KBagpar € Edz =12,5cm? a

JUIIETO HA YepHaTa 4acT OT MOBbpPXHUHATA Ha Kyba e 12,5.18 =225 cm’.

22, Otr. C). Hynara ¢bc cHUTYpHOCT y4acTBa B 3aluca Ha €HO XJIaJHO YUcio. B mpoTuBeH ciydait
cObopbT Ha mocneanute dyetupu nudpu e none 1+2+3+4=10 u He MOoXe Aa Oble M3MBIHEHO
yCJIOBHETO IbpBaTa Lu¢pa Ja € paBHa Ha cOopa Ha octaHanure derupu. OcBeH Hynarta, 3a
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OCTaHAIMTE TPU HMUPPU U3MEXKIY TMOCICIHUTE YSTUPH ca BB3MOXKHHU 7 ciydas: 1, 2 u 3 (rbpBa

mudpa 6); 1, 2 u 4 (mepea mudpa 7); 1, 2 u 5 (wepsa nudpa 8); 1, 2 u 6 (mbpBa mudpa 9); 1, 3 u 4

(repBa mudpa 8), 1, 3 u 5 (mppBa nudpa 9); 2, 3 u 4 (repea unugpa 9). BeB Bcekn enun ot Te3u 7

Cllydas ChIIECTBYBAT IO 24 XJIaJHU YHUCIIa, KOUTO CE IMOJIy4aBaT, KaTO pa3MecTBaMe MecTara Ha

yetupute nocieaHu nudpu. CrenoparenHo oOUUAT Opoii Ha BCUYKH XJagHu yucia ¢ 24.7 =168.
2x 3x 2x X

> > > > .
y=1 2y-1 3y+1 2y+1 y+l1

23. Otr. B). HenocpencteeHo ce npoBepsiBa, 4ye

24, Otr. E). Ot Buga Ha ocTaHanara 4acT OT mapaboJjiaTa MOXEM Jla HAPaBUM 3aKITIOUYCHHE, Y€

napabonara e ¢ ¢popmara Ha “gama”, T.e. a >0 u A) e BuHaru BsIpHO. BEpXxbT Ha mapabonara ce
b

HaMHpa HaJsCHO OT TOYKaTa (1;—10) U CJIEOBATEIIHO —2— >1>0, orkpaero b <0 u B) e Bunaru
a

BsipHO. Tbit kato Toukara (1;—10) nexu Ha napaGonara, To y(1)=-10, 1.e. a+b+c=-10<0 u

C) e Bunaru BsipHO. OCBEH TOBa BHPXBT Ha MapaboinaTa jgexu mox ocra Ox u a > (0. 3akmovyaBame,

ye ypaBHeHwero y=0 MMa [Ba pa3dUMyYHM peaqHM KopeHa, T.e. b’ —4ac>0=b">4ac u D) e

BuHAaru BspHo. Hakpas, dynxiusara y=2x"—23x+11 u3nbiHABa YCJIOBMETO HA 3ajayaTa U €

mpuMep 3a ToBa, 4e TBspaeHueTo ¢ <0 (t.e. E)) MoXxe 1 1a He e BAPHO.

25. OTr. E). Heka Toukata N e BbpXy mpaBata

CM Taka, ue M e mexagy C u N, Karo P

CM =MN =3. ToraBa  YETHUPUBI'bIHUKBT 0,

ANBC e ycnopennuk. OTTyk crnenBa, 4e

BN =AC=QC, t.e. BN=QC. OcBen ToBa D

ZCBN =180" - ZACB = ZQCP
(LACQ+ ZBCP =180"). Hmame orme, < 4e
BC = PC wu cnenoarenio ACNB = APQC 10

| MPU3HAK. 3akJrouaBame, e
PO=CN=2CM =2.3=6.

1
26. Otr. D). Heka (x;y) e pemeHwe Ha AaqeHOTO ypaBHeHHE. AkO X<y, To —<

— "
y X

1 1 1 _ 1 1 2
ciaegoBareHo —=—+—<—+4+—=—, T.C.

1 1
— , oTKBAeTO x<6. OT nmpyra crpana —>0 u
X y x x x 3

<2
X

roy4yaBaMe, 4e —<§, T.e. x>3. Karo maBame Ha x mociemoBaTelIHO CTOWHOCTU 4, 5 u 6,
X

Hamupame pemeHusita (4;12) u (6;6). Tpif KaTo x U y ydacTBaT CUMETPUYHO B YPaBHEHHUETO,
3akirodaBame, ue U (12;4) e pemenne. Taka HaMupame, 4e oOIuUAT Opoii pereHus e 3.

27. Orr. B). Ao k=1, 10 (k+1)+(k+2)=(1+1)+(1+2)=2+3=5=(2k+3). Crenosarenso
k =1 e pemienue Ha ypaBHeHueTo. [Ipu k =2 e uznbiaHeHo <k + 1> >3, <k + 2> =23 u <2k + 3> =3,
OTKBJICTO CIIe[]Ba, Y€ MPOCTUTE YUCIIA <k + 1>, <k + 2> u <2k + 3> ca HEYEeTHH. 3aKiroyaBaMe, 4e
PaBEHCTBOTO <k + 1> + <k + 2> = <2k + 3> € HEBBb3MOJKHO, 3alll0TO JIsIBaTa My CTpaHa € 4e€THO YHCJIIO, a
JsicHaTa — HEYETHO.

28. Otr. C). Twit karo AXYS e npaBobI'bicH, TO XY = r\/z . ToBa o3HauaBa, 4ye oTceykara XY e
CTpaHa Ha BIHCAaH KBaJpaT B MO-TojiiMaTa OKPBKHOCT. ToraBa JIMIETO Ha MO-MaJKHs OTpE3 OT
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. 1 1 1
rojieMuss Kpbr, KOWTO OTroBapsd Ha xopjpara XY, e paBHO Ha Z(ﬂr2—2r2)=zﬂ'r2—5r2. 3a

JULETO Ha 3aTbMHEHATA YacT M0Jy4aBaMe:
2
1 (XY 1 1 1 1 1 1
—n| = | - =xr—=r |==ar ——ar’+=r’'=—r’.
2 2 4 2 4 4 2 2
29. Otr. D). Jla npeanonoxxum, 4e YUCIOTO @ WMa MPOCT JAenuTel p , pasziudeH oT 2 u 3. Torasa
p e aenu cbmo b u c. Eto 3amo mMoxem jga sammieMm da = p“a,, anl, bzpﬂb,, prl Hu

5 5y .5
c=p’c, phe,. Or a’=2b"=3c" nonyuasame p*“a’ =2p**b'=3p’’c’, xoeto e BBL3IMOKHO

TOraBa M camo Toraea, korato p°“ = p** = p*”. Ho ToraBa a =2b] =3c’, KOeTo MoKa3Ba, 4e
qucnara a,, b, ¥ ¢, ChIIO YAOBIETBOPSABAT AAACHUTE PABEHCTBA M YMCIOTO abc, UMa MO-MATBK
Opoil genutenu ot abc. Thi KaToO ce MHTEpecyBame OT Cilydas, KOraTo YMCJIOTO abc uMa Haii-
MaJIbK OpOi JeIHUTEeNH, MOKEM Jla CYUTaMe, Y€ ¢ HsAMA JPYTH MPOCTH JICIUTEIN OCBeH 2 U 3.
ChIIOTO BaXH 3a b U c. 3aToBa MOKEM Ja 3amuieM, ue a=2"3", b=2?3"u ¢=2"3", kpaero
X, y,2,t,v W w ca uean mnoxoxurenHun uyucia. Cera or a®=2b*=3¢" [OJy4aBaMe
2737 =233 = 273" Topa ¢ BE3MOXKHO TOYHO Korato 2x =3z+1=5v n 2y=3t=5w+1. Or

pPaBeHCTBOTO 2x =15V cleaBa, ue ChIIECTBYBa Isu10 ynciao =0 Taka, ye x=5i U cIenoBaTEIHO
v=2i. Cera or paBeHcTtBOoTO 37+1=5v Hammpame 3z=10i-1=9i+i—1. ToBa o3HauaBa, 4e
CBIIIECTBYBA 5110 uncio k >0 Taka, ue i—1=3k, 1.e. i=3k+1.ToraBa x=15k+5, z=10k+3 un
v=06k+2. [lo chiivg HAYWH OT PaBEHCTBOTO 2y =3f cieaBa, 4e ChIIECTBYBA LsI0 yucio j =0,
Taka, 4ye y=3j wu cnenoBarenHo f¢=2j. Cera oT paBeHCTBOTO 2y=5w+1 Hamupame
Sw=6j—-1=5j+ j—1. ToBa o3Ha4aBa, 4e ChHIECTBYBa 1510 uncio m >0 Taka, ye j—1=5m, T1.e.

j=5m+1. Torapa y=15m+3,t=10m+2 u w=6m+1. IlonyuaBame, ue abc=2"""3""*

Otryk cnessa, ye Gpost Ha aenutemite Ha abc e (31k+11)(31m+7)>77, kato paBeHCTBO Ce

noctura pu k =m=0.

30. O1r. E).

bpost na nograbnuiute 3x3 e 9. [IspBute 3 ce mosyyaBar oT ropHuTe 3 pesa Ha Tabaumara 5X5:
enHaTa MoATa0NMIA BKIIOYBA TPUTE CTHI0A OTIISIBO HAISICHO, a APYTUTE JBE CE€ IOJIyyaBaT C
MpEeMEeCTBaHE Ha Ta3W MOATAONMIIA BISCHO Ha Pa3CTOSHUE CHOTBETHO €HA M JBE KIETKH.
Ocrananute 6 MOATAOIUIIM MOTAT J1a C€ MOJIyYaT OT ONKCAHUTE 3 C MpEeMeCTBaHe HAJ0Iy Ha €Ha U
nBe kieTku. OTOensi3aHuTe KIETKH 1€ O3HauaBaMe ChC 3allpUXOBaHEe, KakTo € mokazaHo. [lpu
n=1 e 1oCcTaTh4HO Ja 3allpUXOBaMe LEHTpaJIHATA KJIETKa (BXK. 'bPBUS YEPTEX) U J1a 3a0€IeKuM,
ye Bcsika OT 9-Te moarabmmiu 3X3 chbIbpka IeHTpanHaTa kietka. [Ipuy n=2 1me usnomsBame
3alIPUXOBAHETO OT BTOPHS uepTek. OUeBUIHO IEHTpaTHATa MoATa0IuIa 3X3 ChAbpKa TOYHO JBE
3alIPUXOBAHM KIJIETKH. AKO MPUIBIKUAM Ta3H MOATAONNIA €THA KJIETKA HAISIBO MIIM €THa KJIETKa Ha
HAJSICHO, JBETE 3alpPUXOBAHM KIETKH OCTAaBaT B HOBHUTE NOATAOMUIM. AKO NPHIBUKUM
LEeHTpalHaTa TaOiaulla e[Ha KIeTKa Harope WM €IHa KJIEeTKa HaJoly, Ce MOsBsIBa HOBA
3alIpuXOBaHa KJIETKa U B ChIIOTO BpeMe Ce MpeMaxBa €/1Ha 3allpuxoBaHa KieTka. Cie10BaTenHo B
HOBUTE MOATA0IMIIM OTHOBO III¢ MMa IO JBE 3al[PUXOBAaHH KJIETKU. Te3u JBe MOATAOIUIIN MOXKEM
Jla TIpeMecTBaMe HaJsiBO WJIM HAJSICHO TaKa, KaKTO HAmpaBHXMeE C IIEHTpajHaTa MoATabiuia u
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OposT Ha 3alIPUXOBAaHUTE KIIETKU IIe ce 3ama3d OoTHOBO 2. C aHalOrMYHU Pa3ChKICHUS, KaTo
M3T0JI3BaMe 3allPUXOBAHUATA CHOTBETHO HA TPETHUS W YSTBBPTHUS YCPTEK, YCTAHOBIBAME, 4e n =3
u n=4 ca ChIO pelicHUs Ha 3amadara. [lo-HaTaThK € JOCTATBhUYHO Ja 3a0Cle)KHM, Y€ € B cuja
CBOMCTBOTO ~AYaJIHOCT : aKO CME€ JOKa3aJii TBHPIACHUETO 3a HAKOE M, T.€. U3BBPLIMIU CME
3al[PUXOBaHE Ha HIKOM OT KJIETKUTE Ha Tabiumara 5X5 Taka, uye Bcsika moaradbnuna 3X3 chabpxa
TOYHO 7 3alIPUXOBAaHU KJIETKH, TO BCSKA OT MOATAOIUIUTE IIe ChIbpkKa 9—n He3alpUXOBaHU
KiIeTku. ToBa oO3Ha4yaBa, Y€ aKO BMECTO 3allPUXOBaHE Ha W30PAHUTE KICTKH W3BBHPIIAM
3al[PUXOBAaHE HA OCTAHAIWTE KIETKM B Tabmumara S5X5, mie MONy4YHM JOKa3aTeJIICTBO Ha
TBBPJICHUETO 32 9—n . 3akir0ouaBaMe, 9€ KbM PEIICHHUATA Ha 3ajadyara TpsOBa Ja MpuOaBUM Ol
yucaata 9—-1=8, 9-2=7, 9-3=6 u 9—4=5. CinegoBaTe/IHO 3a BCUYKH €CTSCTBEHU YHUCJIA 7
or uHTepBana (0<n<9 ChIleCTBYBa MOAXOMANIO 3alIPUXOBaHE Taka, 4Ye Ja € H3IIBIHECHO
YCIIOBUETO Ha 3aj1adaTa.
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